

成武法院:多元格局化解纠纷

日前,记者从成武法院获悉,该院近年来坚持推进诉源治理、多元解纷,通过“排兵布阵”化纠纷,受案数实现连续下降,2019年及2020年分别同比下降8.11%、13.27%。“过去的立案大厅天天像菜市场一样乱哄哄的,现在每天也就几十个人来。”谈及变化,成武法院立案庭负责同志说。

网格员打“前锋”,把好案件源头关

在成武县委的支持下,成武法院选任了117名网格员。经过多次集中培训,117名网格员充分发挥其人缘好、熟悉当地社情民意的优势,形成了“一村一人一定点”的诉讼服务网络覆盖点。

成武县九女集镇某村的网格员老刘最近很忙,村里的李家老两口哭诉要去法院告三个儿女不孝顺。老刘多方考量,想着老人哪怕赢了官司,但失了孩子们的爱心和亲

巨野女民警:捐献造血干细胞为生命续航
本报讯(记者胡德光)1月27日,来自巨野县公安局交警大队的女民警赵雷在济南千佛山医院成功捐献了造血干细胞。随后,她所捐献的造血干细胞被送往患者所在的医院,为一位身患白血病的陌生患者送去重获健康的希望。

据悉,1月22日,赵雷赶往千佛山医院,连续注射了五天动员剂。“每天打两针,早晚各一次,可能因为身体素质较好,并没有出现其他人遇到的不良反应。”赵雷说。1月27日上午,经过4个多小时的采集,赵雷成功完成造血干细胞捐献,并荣获了中国造血干细胞捐献者资料库管理中心授予的捐献造血干细胞荣誉证书。“健康所系、性命相托,没想到能用自己的微薄之力救人,感到非常荣幸,希望这位素未谋面的患者能够早日康复。”谈及这位素未谋面的患者,赵雷如是说。

危急关头 辅警勇救落水儿童

本报讯(通讯员李增强记者胡德光)近日,一位定陶区滨河街道办事处的居民将一面锦旗送到市公安局开发区分局特巡警大队。正是因为这面锦旗,同事们才了解到辅警孔祥饶见义勇为的事迹。

原来,在1月18日17时30分左右,家住定陶区滨河街道、轮休班的孔祥饶正在自家房顶晾衣服,听到家旁边坑塘中传来孩子的呼救声,远远望去有两名儿童在坑塘中挣扎,身体全部没入冰水中,只有头和手时而露出水面。孔祥饶从房顶下来飞奔而出,边跑边呼喊。

生死关头,孔凡存在深水处将两名落水儿童拽出水面。他在后面用力推,孔祥饶使劲往岸边拉拽,父子俩配合着将落水儿童救上岸。孔祥饶利用在部队和特巡警大队学到的救护知识,对孩子进行了先期溺水复苏急救,为抢救落水儿童生命赢得宝贵时间。随后,两名落水儿童被其家长迅速送往医院救治。

看到孩子的家人将孩子紧急送往医院,孔祥饶才感觉浑身冰冷得直哆嗦,手上都是血。他一扭头,发现父亲两个手臂也是鲜血淋漓,已经在水里冻得无法动弹。孔祥饶赶紧扶着父亲一起爬上岸,两人悄悄离开。

据孩子家长介绍,他们家离坑塘很近,两名儿童一名5岁,一名2岁,当天傍晚趁家长不注意,从家里跑出去沿冰到坑塘中玩,冰面破裂不慎落入深水中。

据介绍,孔祥饶今年25岁,是一名退伍军人,在部队服役期间因表现优秀受到部队嘉奖,还被评为“优秀士兵”。到特巡警大队工作后,孔祥饶退伍不褪色,训练刻苦,执勤尽职尽责,非常有上进心,得到了同事的一致好评。

孔祥饶的见义勇为事迹,在定陶区引起广泛关注,孔祥饶也被评为“见义勇为先进个人”。

多单位协作打“外援”,形成纠纷化解大合唱

“七彩虹桥”是成武县委政法委等多部门联合设立在成武县第二中学,整合维护青少年、妇女儿童权益代表等七类人员,专责于教师惩戒维护、校园纠纷化解、案例编制、德法教育的工作室。

成武法院负责同志告诉记者,涉及青少年的诉讼案件,不能照本宣科般简单、机械,应多做一些调解工作,必要时,进行心理疏导更为重要。而工作室恰恰为发生在校园内的纠纷提供依法、科学、合理、高效的解决途径。

此外,成武法院与工会对接设立了“劳动纠纷诉调工作室”“工会法律援助工作

站”,发挥工会在化解劳动纠纷中的作用;与公安机关协商设立交通事故纠纷对接工作机制,成立道路交通事故调解委员会,依托交通事故多元解纷平台,快速有效化解交通事故纠纷;与市律师协会共建多元纠纷解决机制,鼓励引导律师参与诉调对接机制建设,形成解纷大合唱。

多元化解纠纷格局的形成,改变了司法的“单打独斗”,多单位自发行动到形成制度多方合作,多元化纠纷解决机制实现了从实践到制度的升华,“和”成为化解纠纷的一种主导方式。

通讯员郭超然记者胡德光



物流检查保平安

为确保春节期间社会稳定,连日来,巨野县公安局加大对物流寄递业清查整治力度,完善经营业主、从业人员资格核查,堵塞违法犯罪销赃渠道。图为柳林派出所民警检查寄送的包裹。

通讯员何川记者胡德光摄



市委政法委学习十九届中央纪委五次全会精神

本报讯(记者胡德光)1月28日下午,市委政法委集体学习习近平总书记在十九届中央纪委五次全会上的重要讲话和十九届中央纪委五次全会精神。

集中学习后,大家纷纷表示,习近平总书记的重要讲话鼓舞人心、催人奋进,既总结了一年来的情况,又对以后的工作提出了明确方向,要在习近平总书记重要讲话精神指引下,立足本职、担当尽责,用实际行动推动全会精神落地生根。政法机关首先是政治机关,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义法治思想,加强党性锻炼,坚定理想信念,严守党的政治纪律和政治规矩,深入纠正政法队伍里面的“害群之马”,维护政法队伍“肌体健康”,从根本上减少政法领域腐败问题的发生,让权利在阳光下运行,让人民群众在每一件事情中都感受到公平正义。下一步,要以政法队伍教育整顿为抓手,以建党一百周年为契机,严格落实全面从严治党政治责任,把严的主基调长期坚持下去,开好局、起好步,营造政法系统风清气正的良好政治生态。

集中学习后,部分同志针对学习内容分享了自己的学习体会。

市检察院图书流动站成立

本报讯(通讯员王利娟记者胡德光)为进一步丰富检察人员精神文化生活,1月29日,菏泽市检察院与市图书馆举行“图书流动站”签约仪式及揭牌仪式,成立了市图书馆驻市检察院图书流动站,为市检察院添置了政治、法律、管理等各类图书300余本,今后还将根据干警需要定期调整更换。

据悉,市检察院一直以来高度重视检察文化建设,并用党建文化长廊、多媒体展示墙等文化设施,开展

丰富多彩的文化活动,用健康向上的检察文化生活陶冶干警情操,提升干警文化品位。2020年11月,为进一步加强“学习型机关”建设,在办公楼建设了“致远书苑”,通过定期组织开展干警读书会、读书漂流、品书荐书等活动,为全院干警搭建了学习交流、提升自我的良好平台,不断引导检察人员提升阅读兴趣、养成阅读习惯、提高阅读能力,大力营造了爱读书、读好书、善读书的良好氛围,努力打造“书香菏检”文化品牌。

巨野县委政法委:切实维护金融秩序

本报讯(记者胡德光)近日,巨野某银行负责同志来到巨野县委政法委,送上一面锦旗并激动地说:“非常感谢县委政法委对我们银行工作的大力支持。你们不仅帮助我们收回了不良贷款,同时也对其他逃废债企业形成了震慑,大大地改善了金融秩序。”

据悉,2020年,在打击恶意逃废金融债务专项行动中,巨野县委政法委切实担负起应有责任,加强对案件

的审查执行和协调督办,积极构建办案合力,迫使某企业依法履行还款义务。至此,一件逃废一年多、金额达数百万元的不良贷款圆满化解。

近年来,巨野县委政法委按照统一要求,把打击逃废金融债务犯罪专项行动作为一项重点工作,加强组织领导,配强办案力量,遵循“快侦、快审、快判、快执”的办案指导思想,依法从快从严,有效地震慑了犯罪,促进了当地金融秩序的好转。

单县法院调处一起宠物致人伤害案

本报讯(通讯员刘杰记者胡德光)日前,刘某某去从事快递行业的张某家取快递时,被张某所饲养的狗咬伤,后到医院治疗,共产生医疗费1795.4元。随后,刘某某将张某诉至单县法院,要求被告赔偿医疗费、误工费、精神抚慰金等。

单县法院受理该案后,多次组织原、被告双方进行调解,用心阐释法律,指出饲养动物对他人造成伤害,饲养人员应当承担赔偿责任。在法官耐心细致的调解下,双方达成调解协议,被告张某赔偿原告刘某某医疗费、误工费、精神抚慰金等共计1795元,并当庭一次付清,原告刘某某自愿放弃其余的经济损失。

办案法官告诉记者,该案是一起因对饲养动物管理不善致人损害的侵

权责任纠纷案。根据《中华人民共和国侵权责任法》的规定,饲养的动物造成他人损害的,动物饲养人或者管理人应当承担侵权责任。本案中张某某因对饲养动物管理不善致人损害,应当承担相应的赔偿责任。原告与被告本是邻居,为维护和谐的邻里关系,做到案结事了。同时,提示广大宠物爱好者,在享受饲养宠物的乐趣时,要切实履行好自身义务,做到文明养犬、安全养犬。

政法动态

**人人争做法治宣传员
处处彰显平安风景线**